2022年5月12日 星期四

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:白颖凯 电子信箱:llrbzhjb@163.com

## 慎终如始做好常态化疫情防控

## 吕梁市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室通告

当前,全球疫情仍处于高位,国内疫情防 控形势依然严峻复杂。为巩固我市疫情防控 成果,维护全市人民群众的身体健康和生命安 全,市疫情防控办现将有关事项通告如下:

一、严格落实健康码管理。请广大市民密 切关注国内疫情动态,近14天内有国内疫情发 生地市旅居史的返(抵)吕人员及山西健康码 转为"红码""黄码"人员,特别是4月30日以来 有北京市密云区,上海市徐汇区、虹口区、奉贤 区,河南省新乡市,内蒙古自治区赤峰市,江苏 省苏州市,辽宁省沈阳市,江西省抚州市、宜春 市,湖北省恩施州旅居史的返(抵)吕人员,要 主动向居住地社区(村)、单位或酒店报备,积 极配合属地落实疫情防控措施,按相关程序解 码。

二、严格交通卡口排查。所有省外返(抵)

吕人员,须持有48小时内核酸检测阴性证明。 在交通场站和交通检疫卡口主动配合三码查 验(山西健康码、行程码和山西场所码),落实 核酸检测、隔离转运等防疫措施,并在"吕梁市 外来返乡人员登记管理系统"登记个人信息。

三、严格分类管控。(一)对14天内有中高 风险地区以及重点疫情地区(根据研判动态调 整)旅居史的返(抵)吕人员,"第一落点"管控, 点对点接返,实施"14+7"集中隔离医学观察。

(二)对14天内有病例报告但尚未调整风 险等级地区旅居史的返(抵)吕人员,"第一落 点"管控,点对点接返,落实"7+5"居家或健康 驿站隔离医学观察。

(三)对无疫情地区旅居史的返(抵)吕人 员,在第一落点进行"核酸采样+抗原检测"。 如抗原检测为阴性,即采即走即追,不再点对

点接返,在核酸检测结果出来前居家或在驻地 等候,核酸检测结果为阴性的可在做好个人防 护的前提下流动,避免聚集,并在落地后间隔 24小时再开展2次核酸检测("三天三检"),未 按时检测人员赋黄码,按要求完成检测后解码 转码。如抗原检测为阳性,立即点对点转运至 集中隔离酒店,间隔24小时开展2次核酸检 测,所有检测结果均为阴性后解除隔离。对在 旅居(途)中发生与病例交集的,要及时赋码, 快速排查,分类管控。

四、严格做好个人防护。请广大群众自觉 遵守各项疫情防控规定,积极配合落实疫情防 控措施,少聚集、不扎堆,养成勤洗手、常通风、 分餐制、用公筷、一米线等良好卫生习惯,一旦 出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹 泻等新冠肺炎可疑症状时,做好个人防护,前

往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排 查,并如实告知旅居史和接触史,就医途中不 得乘坐公共交通工具。

五、尽早接种疫苗。未接种新冠病毒疫苗 的群众,在没有接种禁忌症的情况下,请到就 近的接种门诊尽快接种新冠病毒疫苗,18岁以 上人群完成全程接种满半年后尽快接种加强

六、严格履行公民法律责任。严格遵守疫 情防控规定是阻断新冠肺炎疫情传播的重要 举措,也是广大公民应尽的义务。对不按规定 落实疫情防控措施、不如实报告个人行程、引 起传染病传播或严重传播风险,造成严重后果 的,将依法严肃追究法律责任。

吕梁市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室 2022年5月11日

筑

疫

情

防

控

实

本报讯(记者 罗丽)5

月7日,市发改委党总支召 开视频会议,传达学习中共

中央政治局常务委员会会议

关于疫情防控的重要讲话精

神,安排部署下阶段疫情防

经济社会发展的影响,持续

推进疫情防控和中心工作

"两手抓""两不误",市发改

委紧密跟踪区域经济运行、

了解汇总企业诉求和建议,

在落实国家、省政策的基础

上,考虑措施的连续性、针对

性、普惠性和可行性,出台了 "吕梁市助企纾困推动经济

社会平稳健康发展的20条

扶持措施",帮助企业第一时 间享受到政策红利,最大限 度减轻疫情对企业生产经营 活动的冲击和影响。重点项 目是推动经济高质量发展、

保障改善民生的重要支撑。

市发改委切实发挥好重大项

目"压舱石"作用,建立新开

工项目和重大项目前期工作

的进度清单,坚持问题导向,

"一项一策"制定推动方案,

及时掌握并协调解决疫情防

控、交通运输、建设用工、原

料物资保障等方面的问题,

全力推进项目建设提速、提

质、提效。受疫情防控影响,

活必需品市场价格基本稳定。

市民集中采购生活物资需求骤增,市发改委迅速 启动"一日一报"、"一日一分析"应急监测预警机

制,成立价格监测工作专班,紧盯蔬菜、猪肉、鸡蛋

等重要民生商品的市场运行情况,持续加大实地

走访调研、市场巡查力度和检查频次,确保居民生

顽强拼搏,把思想和行动统一到党中央的决策部

署上来,坚决贯彻党中央"疫情要防住、经济要稳

住、发展要安全"重要要求,忠诚捍卫"两个确立",

坚决做到"两个维护",确保党中央大政方针不折

不扣落实到位;坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥

幸心理、松动心态,立足发展改革部门本职,全力

做好保供稳价、物资保障、党员防疫志愿服务等各

项工作,推动全市经济平稳健康发展;坚持稳字当

头、稳中求进,狠抓重点项目建设,全面深化改革、 扩大开放,确保完成全年经济社会发展目标任务。

下一步,市发改委全体党员将继续冲锋在前、

为最大限度减少疫情对

控重点工作。

离石区市场监管局

## 多措并举加强监管 让百姓拎稳"菜篮子"

本报讯(记者 刘子璇 通讯员 王宏 业) 近日,离石区市场监管局根据省、市、区 疫情防控期间价格监管工作要求,精心组织、 周密部署,持续加强对米、面、油、蛋、奶、蔬菜 等民生商品和口罩等防疫用品价格的监管, 全力守护百姓的"菜篮子"和"钱袋子"。

聚焦热点,加大宣传。在农贸市场、大型商 超张贴《告诫函》和《通告》,并将蔬菜线上配送商 等纳入重点监管范围。每日随机检查超市、农 贸市场及粮油经销单位,实地核实购进价格、销

售价格、购销差率及价格浮动情况。通过微信 工作群,要求商户自觉履行社会责任,自律价格 行为,维护疫情防控期间市场价格平稳有序。

聚焦重点,加强执法。严厉查处哄抬价 格、价格欺诈和未明码标价等方面的价格违 法行为。及时掌握重要商品和服务价格动 态,畅通投诉举报渠道,依法查处捏造散布涨 价信息、哄抬价格等价格违法行为。

聚焦难点,回应民声。加强12315热线和 12345平台值守,快速处理投诉举报,针对价格 的投诉举报做到及时核查、妥善处理。截至4 月21日,处理价格举报投诉17起,约谈农贸市 场3家。从3月25日以来,共出动检查人员180 余人次,张贴发放《关于疫情期间规范民生商 品市场价格行为提醒告诫函》《吕梁市市场监 督管理局关于疫情期间保障市场供应稳定市 场价格的通知》共400余份,填报《疫情期间价 格监测表》17份,撰写价格分析1份,规范明码 标价违法行为3家。目前,辖区民生用品和防 疫用品货源供应充足,价格基本稳定。

## 石楼县志愿服务进网格行动启动

员 乔冠中) 为进一步传承 "五四"精神, 充分发挥党的助 手和后备军作用,弘扬"奉 献、友爱、互助、进步"的志 愿精神, 切实发挥志愿服务在 战"疫"中的积极作用。近 日,石楼县喜迎二十大、永远 跟党走、奋进新征程"传五四 精神 燃战疫青春"志愿服务进 网格行动正式启动。

仪式在雄壮的国歌声中正式 开始,志愿服务队代表宣读了《青 年志愿者进网格服务倡议书》, 参加仪式的工作人员依次为各 志愿服务队授旗并为优秀青年 志愿者代表颁发荣誉证书,研支 团代表带领全体志愿服务青年 宣誓,大学生志愿服务队代表作 表态发言。

活动向广大志愿者发出"青 春守护"行动、"青春敲门"行 动、"青春攻坚"行动、"青春 复苏"行动四个号召,希望大 家勇担社会责任,情系桑梓、 心系家乡, 共同筑牢石楼县疫 情安全防线,以实际行动庆祝 建团百年,向党的二十大献上最 诚挚的贺礼。



# 我的家乡美如画

本报讯 近日,吕梁 市律师协会与中华联合 财产保险股份有限公司 山西省分公司签订律师 执业责任保险合作协 议。中华保险为吕梁全 市 404 名在册律师提供 20.20亿元的风险保障, 这在全省律师行业尚属 首例,标志着吕梁律师 协会在关怀关爱律师方 面迈出新的创新步伐, 也是中华保险在全省司 法领域开展职业责任险 业务的首次尝试。

投保律师执业保险 旨在提升律师行业的核 心竞争力,树立行业诚信 的良好形象,保障律师的 执业权利和人身权利,降 低律师执业风险,推进行 业健康良性持续发展。 吕梁市律师协会会长武 进军认为,为律师事务所

和律师投保律师执业责任保险,有利于律所和律 师提高抵御执业风险的能力,能够更好地维护律 所和律师的良好信誉以及当事人的合法权益,这 对促进律师队伍的高质量发展、提升协会的行业 管理水平具有积极而深远的意义。 (王少科)

"交城的山来交城的水……"一声山歌, 唱响了我的故乡,更唱美了我的家乡一吕 梁。提起吕梁,大家想到的都是山美水美人 亲切,这不但是一个地肥水美五谷香的宝地, 更是经典的红色"英雄之城"。有道是"左手 一指太行山,右手一指是吕梁",今天就让我 带大家走进吕梁,走进这座城……

红色吕梁,可谓是真正的"英雄之城",在 这座城里英雄辈出,多少革命烈士因为抗日, 因为革命斗争而付出了自己的宝贵生命。刘 胡兰烈士面对敌人时毫不畏惧,以"怕死不当 共产党"的大无畏精神,牺牲在了敌人的铡刀 下。牺牲时,她年仅十五岁。她牺牲后,毛主 席亲笔为她题词"生的伟大,死的光荣"。柳 林县的贺昌,十三岁便投身到五四爱国运动

的洪流中,中央主力红军长征后,一次突围 中,年仅二十九岁的他壮烈殉国。方山县的 张叔平,兴县的李有年,他们牺牲时也都不满 三十岁,正当壮年,却都把自己奉献给了的祖 国,对党忠诚,敢于为了人民和敌人斗争到 底。他们这些先辈们是我们后代心目中永远 的英雄,没有他们就没有我们这一代今天的 幸福生活。不管今天还是往后,我们都要像 前辈们一样,对党忠诚,爱党爱国。在这个时 代,我们牢记历史,传承红色经典,吕梁是一 座"英雄之城",在我的故乡,老乡们为了纪念 前辈,建设了"吕梁英雄广场",这里,常常有 老师带着小学生来了解历史,为学生们讲 解。广场两侧是两座石雕,刻着的是战士们 在战场上拿着大刀,端着机关枪奋勇杀敌的 场景,栩栩如生。

> 走进了二十 一世纪新的年代, 不但城市建设迈 上了一个新的台 阶,人们的生活也

越来越开心幸福了。近两年,每个县里都重 新铺整了绿化带,以我的故乡为例,可以说是 条条大路宽,道道草木新啊,让人都感觉焕然 一新,视野宽阔了。百姓们天天都在广场上 散散步,邻居们一天天地也就熟悉了,聊天的 时候,你给我说说我家乡这边的风景,我给你 唠唠我们这边的美食。每次大家都是那么的 笑容满面,不亦乐乎。

可要说风景美,那还是得说咱吕梁,山连 着山,水连着水,真正的山清水秀。在我的故 乡就有一处好地方、好风景,天宁寺。这座天 宁寺,寺宇巍峨,群山环绕,在那里可以说是 一方净土,远离城市的喧嚣,若是去那里爬 山,时不时地还能听到清脆地鸟叫声。

我的家乡吕梁,如诗如画的一座红色经 典之城,革命先烈在此留下了他们的足迹; 吕梁同时又那么美,跟随时代的脚步发展, 全方位建设科技化、文明化;而我们的吕梁 最重要的是百姓安居乐业,幸福快乐。我的 家乡,我的吕梁,你美得让人留恋,也让我难 忘。我的吕梁,我的城,我永远热爱你……

### 当前疫情形势如何? 校园防疫如何做? 专家给出解答

## 整体趋稳 但仍有反弹风险

■ 5 月以来, 全国疫情防控形势整 体趋稳, 日新增本土确诊病例和 无症状感染者继续下降。截至目 前,21个省份和新疆生产建设兵 团全域为低风险地区, 但仍存在 反弹风险, 疫情防控形势依然严 峻复杂。

吴良有介绍, 上海市疫情近期每 日新增感染者数持续下降, 疫情 防控形势持续趋稳; 吉林省疫情 仍处于扫尾阶段, 隔离点和封控 区以外的风险已经基本控制; 北 京市疫情通过区域核酸筛查和密 接排查管控,

扩散风险已 有所降低。



■ 节后一周所有学校都要进行更严 格、仔细、全面的健康监测,严 格落实常态化疫情防控各项措施。

学校要认真查验身份、体温、健 康码、 行程卡等相关信息后才允 许师生进入校园; 做好师生及共 同生活人的行程轨迹管理、 健康 监测等工作; 做好快递、包裹和 其他入校物品常规检查, 以及校 内垃圾清运和公共场所管理; 制 定完善应急预案,做好演练等。

■ 对于已实行较长时间封闭管理的 学校, 一方面, 学校应尽可能保 障好学生生活和学习上的刚性需 求,另一方面,高校的心理咨询 服务中心等心理辅导要服务到位, 辅导员、班主任

也要帮助缓解 学生紧张情绪。





## 虚拟仿真加持实践课

■ 疫情之下, 线下教学受到较大影 响。实践课和实验课是高校教学 的重要内容, 疫情以来, 各地各 校创新开课方式, 充分挖掘各类 在线实验实训和虚拟仿真平台资 源,通过慕课、现场直播、虚拟 仿真等方式开展实验、

实践教学,开展了 大量积极有效的 探索实践。



